# 两条喜讯,畅想老年幸福生活

郑州全民养老保险确定26个试点,下月可参保 郑州最大养老院在长江路开建,档次高可容纳万名老人



上周六,最后一批经办机构工作人员结束了培训课程,至此,郑州市城乡居民基本 养老保险试点准备工作全部就绪,凡是在26个试点区域的居民,从8月1日起,就可以 带着相应的证件,到所在乡镇经办机构、办事处进行初审登记和办理参保手续了。 晚报记者 陈静/文 马健/图



#### 准备工作就绪 700余名工作人员完成培训

上周六上午,随着郑州市城乡居民养老 保险系统操作和演练成功,我市居民养老 保险的准备工作全部就绪。"超化镇有7万 多人,相当大一部分老人正在依靠子女养 老。而这个养老政策出来后,许多人都会 关心,我回去后就马上召集村、组长来学 习,让居民们都能深入了解这项惠民政 策。"在培训现场,新密超化镇劳动保障工 作人员陈晓丽说。

当天,郑州市养老统筹办对全市12 个县(市)、区和26个试点乡(镇)负责城 乡居民养老保险经办工作的89名计算机 操作人员,进行了集中培训和演练,据介 绍,这是城乡居民养老保险启动前的最 后一个培训班,此前全市负责经办工作 的700多名业务人员已经接受了政策、系 统操作等相关培训。

据市统筹办相关负责人介绍,将要承担 城乡居民养老保险参保、缴费、管理、发放 等工作的计算机网络,也已全部铺设到位, 并完成了测试。为确保城乡居民养老保险 工作的顺利实施,郑州市统筹办还为各县 (市)、区级的社保中心或统筹办,以及首 批试点乡镇的经办机构,统一配备了计算 机、专用打印机、查询机等40套设备。

# 26个试点确定 全市各辖区都有

此次被列为试点的26个办事处、乡镇的 居民,将首先替全市居民检验一下这个 "全民养老"是否好用、是否管用。据悉, 为了全面了解居民对居民养老的意见和 建议,市养老统筹办在全市12个县 (市)、区中,各挑选一个办事处、一个乡 镇,并将在试点运作的过程中,找出可能 存在的问题并加以完善,确保在不久的 将来能顺利在全市铺开

这26个办事处及乡镇分别是(以下括号 内为经办机构地址):

中原区须水镇(须贾路2号院)、汝河路 办事处(汝河路33号院);

二七区大学路办事处(郑大市场南街1 号)、马寨镇(马寨镇工业路8号);

管城区东大街办事处(书院街1号)、十 八里河镇(十八里河镇政府):

金水区庙李镇(国基路16号)、文化路办 事处(信息学院路9号);

惠济区长兴路办事处(长兴路21号五环 大厦2楼215)、迎宾路办事处(迎宾路9号);

上街区济源路办事处(新安东路160 号)、峡窝镇办事处(峡窝镇政府);

新密市超化镇(超化镇东店村)、西大街 办事处(西大街办事处劳动保障所):

新郑市新建路办事处(轩辕路新建路)、 和庄镇(和庄镇解放路南段);

巩义市康店镇(康店镇康南村)、孝义街 道办事处(孝义街道办事处); 荥阳市豫龙镇(豫龙镇政府)、京城路办

事处(京城路街道办事处): 登封市阳城区(阳城工业区吴家村)、嵩

阳办事处(市区滨河路);

中牟县城关镇(城关镇政府)、白沙镇(白 沙镇政府):

郑州高新技术开发区的石佛办事处; 郑州经济技术开发区的明湖办事处。



初次参保需要审查 带齐相关证件到社区、村委会办理

8月1日起户籍正好在这 26个区域的居民可以申报。



必须带着户口本、身份证的原件和复印件. 到所在的行政村的村委会或社区初审。

参保居民再到乡镇经办机构或 是办事处办理参保事绩。



合格后,村委会或社区为参保 居民开符合参保条件的证明。

审查时,要核实参保居民确系没有被纳入 行政事业单位编制管理,或不符合参加机关事 业单位养老保险、城镇企业职工基本养老保险 条件。别看这么麻烦,这只是初次参保者需要 经过这么多环节,参保之后,如果还需要办理变 更手续、查询等,只需要直接到乡镇经办机构或 是办事处就行了。

据市统筹办相关负责人介绍,办理手续的 过程非常快,只要准备的相关证件完整,几分钟 就可以了。等到手续办好后,参保居民可以凭 着自己的账号等,到承担"城乡居民养老保险基 金"运行的银行进行缴费了。

#### 缴费银行有3家 邮政储蓄、建行、交行

截至目前,邮政储蓄、建设银行、交通银行 3家银行,已经与市统筹办签订了代缴、代发专 户协议,将来参保居民可以就近在这3家银行 进行缴费、领养老金。据介绍,无论是在哪家 银行办理的缴费手续,将来都可以随时转到另 外两家银行。

── 记者打探 -

### 没被列入试点的居民 想参保还得再等等

至于此次没有被列入试点的区域,想要参保的居民还需要再等一段时间。据介绍,原定9月1 日起居民养老要在全市逐步推开。"但是目前不能肯定9月1日起能够全面推开,这要看试点的参 保情况如何,只要参保的程序能够调整的非常顺利、居民对参保过程很满意,我们会尽快让全市城 乡居民都享受到新政策的。"市统筹办相关负责人表示。

的大力倡导下,河南省最大的养老院 "爱馨阳光城"在我市奠基开建。该养 老院建成后预计可容纳万名老人居住养 老,"中国老年大学"也将在此开办。 晚报首席记者 徐富盈 实习生 谭威

7月26日,在国家民政部和省市

### 新建养老院设施完 备可容纳万名老人

7月26日,在长江路与石柱路交叉 口东侧路南处,河南省最大的养老院 爱馨阳光城"奠基动工。据项目筹建 处负责人范保国介绍,该工程是社会力 量投资兴办的老年福利工程,总规划占地 500亩,除了建有老年公寓外,还设有老年 娱乐健身活动场所、温泉疗养馆、营养配餐 中心、老年大学、老年剧院等功能齐全的配 套服务设施。建成后可容纳上万名老人 居住和学习,不仅是郑州最大的养老 院,在全省也属最大。

## 郑州现有最大养老 院只能接收600人

据介绍,目前郑州最大的养老院只 能供600名老年人养老,且养老条件比 较单一。"'爱馨阳光城'建成后,里面不 仅会开办中国老年大学,中国老龄事业 发展基金会'孝文化活动中心'和国家老 龄科研基地也都将设在这里,'爱馨阳光 城'将成为中国老龄科研中心以及老 人学习深造的基地。

── 新闻背景 -

#### 郑州有多少老年人? 65 岁以上的65.3 万

7月23日,郑州市统计局公布了"2007 年人口与城镇化抽样调查"结果。数据显 示,郑州市常住人口735.6万人,65岁及以 上人口65.3万。

通常认为,一个国家是否进入老龄化, 主要看60岁以上的老人是否超过总人口 的10%,65岁以上老人占总人口比例是否 达7%。2007年,郑州市65岁及以上老年 人口共65.3万人,占总人口的8.9%,人口老 龄化程度进一步加重

2007年郑州市每100个劳动人口要负 担41个被抚养人口,其中少儿人口23人, 老年人口18人。与2005年相比,总负担人 口减少2人,其中,少儿人口减少3人,老年 人口增加1人。





匹克与您共享欢聚时刻



